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Aos treze dias do mês de setembro do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marta Monteiro 
Godinho, Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Rafael Tavares Costa, José Maria Calderaro Filho, Manoel 
José da Cruz Malcher, Joseane de Oliveira Seixas, Edivaldo Jorge 
Castro de Souza, Joanyr da Rocha Estumano e Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi. Ausente a vereadora: Carmela Lucia Teixeira da 
Costa, com ausência justificada por se encontrar devidamente 
licenciada. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º secretário que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida 
a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 
o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte:  
Requerimento do vereador Ivalter Barbosa, pede que seja oficiado ao Sr. 
Prefeito Municipal, solicitando a reforma do Ponto de táxi nº 03 e 
ampliação de seu telhado, localizado na rua 24 de dezembro, antiga 
Paragás; Parecer nº. 068/17, da comissão de constituição e justiça, 
favorável ao Projeto de Lei nº 070/17, de autoria da vereadora Ana 
Cleyde, que institui no Municipio de Oriximiná o canal de comunicação 
“Fale com o Secretário (a); com emendas modificativas nrs. 001 e 
002/17; Emenda Aditiva nº 001/17 e Emenda Supressiva nº 001/17; 
Pareceres nrs. 069 e 004/17, das comissões de Constituição e Justiça e 
Saude, Meio Ambiente, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei – nº 
074/2017, oriundo do Executivo Municipal, que Suprime os incisos IV, V 
e VIII do § 1º do Art. 4º, altera a redação do § 1º do Art. 6º, altera o 
anexo I, anexo II, todos da Lei Municipal de nº 9.032 de 16/12/2016, que 
dispõe sobre a renomeação a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 
cria sua estrutura administrativa e adota providencias; Parecer nº 
064/17, da comissão de Constituição e Justiça, contra o Projeto de Lei nº 
054/17, que Altera dispositivos da Lei Municipal nº 8.716, de 27 de maio 
de 2015 e Parecer nº 008/17, da Comissão de Economia, favorável ao 



referido Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 082/17, de autoria da vereadora  
Marta Godinho, que Estabelece a obrigatoriedade de estabelecimentos 
de saude do Municipio de Oriximiná de afixar em lugar visível, a lista dos 
médicos plantonistas do responsável pelo Plantão e demais profissionais 
da área e da outras providencias; Ofícios nrs.  248 a 253/17, recebidos 
do Prefeito Municipal; convite do Programa Territórios Sustentáveis.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as 
Senhoras e aos Senhores vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora 
Josy Seixas, reportou-se sobre o incêndio de grande proporção que 
ocorreu nesta terça feira, em nossa cidade, onde destruiu totalmente o 
comércio do Sr. Elmo. Parabenizou o corpo de bombeiro local, mesmo 
com dificuldade realizou um brilhante trabalho para conter o fogo com 
ajuda de vários voluntários. Disse ainda que isto demonstra a falta do 
estado, uma vez que já foi solicitado corpo de bombeiro bem aparelhado 
para Oriximiná, até porque existe uma bomba relógio, que são os postos 
de gasolina na frente da cidade o que é preocupante. Assegurou a nobre 
vereadora que vai apresentar um trabalho sobre este assunto. A seguir 
fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, inicialmente lamentou o que 
ocorreu com o Sr. Elmo, que perdeu tudo em um incêndio. Em seguida 
parabenizou o corpo de bombeiro local e demais pessoas que ajudaram 
a combater o incêndio. Ainda com a palavra a vereadora Ana Cleyde, 
convidou todos os vereadores e o povo em geral para participarem da 
abertura dos jogos abertos a serem realizados neste dia 13 a partir das 
20:00 hs. A seguir ocupou a tribuna o vereador Zequinha Calderaro, 
manifestou sua solidariedade ao Sr. Elmo pelo ocorrido. Disse ainda que 
fez uso dos extintores de incêndio da Câmara, que deve ser recarregado 
posteriormente. Continuando o vereador Zequinha lembrou que em 25 
de novembro de 2014, apresentou um requerimento endereçado ao 
deputado Junior Ferrari, solicitando uma unidade de corpo de bombeiro 
para Oriximiná, mais infelizmente não obteve nenhuma resposta. 
Parabenizou o corpo de bombeiro local, que mesmo sem os 
aparelhamentos necessários realizou um brilhante trabalho com ajuda 
de voluntários e os carros pipas deram todo apoio. Em seguida registrou 
a presença do Sr. Leopoldo, que se encontrava prestigiando a sessão. O 
vereador Francisco Azevedo, deu boas vindas ao Sr. Leopoldo. 
Continuando o orador manifestou sua solidariedade ao Sr. Elmo pelo 
ocorrido, parabenizou o corpo de bombeiro local e demais pessoas que 
ajudaram a combater o incêndio. O vereador Ivalter Barbosa, disse que 
esteve local ajudando a combater o fogo, manifestou sua tristeza em ver 
o Sr. Elmo perder tudo em poucos minutos que conseguiu durante vários 
anos de luta. Continuando o orador reportou-se sobre o requerimento 
que apresentou nesta sessão, justificou o mesmo e solicitou o apoio dos 
demais vereadores. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, 
primeiramente falou do projeto de lei que versa sobre escola sustentável 
de sua autoria já, é lei em nosso município. Disse que já existe na 
escola Amélia Ferrari, espera que seja expandido nas demais escolas, 



com o apoio da SEMAGRI, que será de suma importância para a 
merenda escolar dos nossos alunos. Continuando a nobre vereadora 
solicitou a Mesa Diretora da Casa, que encaminhe cópia da referida lei a 
todas as escolas do nosso município. Em seguida a oradora falou do 
projeto de lei que apresentou nesta sessão, justificando a importância da 
de fixar nas unidades de saude de Oriximiná, a lista dos medidos 
plantonistas e demais profissionais da área. Espera contar com o apoio 
dos nobres vereadores na aprovação do referido projeto de lei. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Não havendo 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou 
a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 
fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o Requerimento do vereador Ivalter Barbosa, 
pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando a reforma do 
Ponto de táxi nº 03 e ampliação de seu telhado, localizado na rua 24 de 
dezembro, antiga Paragás. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o Parecer nº. 
068/17, da comissão de constituição e justiça, favorável ao Projeto de 
Lei nº 070/17, de autoria da vereadora Ana Cleyde, que institui no 
Municipio de Oriximiná o canal de comunicação “Fale com o Secretário 
(a); com emendas modificativas nrs. 001 e 002/17; Emenda Aditiva nº 
001/17 e Emenda Supressiva nº 001/17. Com a palavra a vereadora 
Josy Seixas, disse que foi relatora do projeto, onde apresentou algumas 
emendas com intuito de adequação do texto. Dito Parecer, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade, com as respectivas emendas.  
Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 069 e 004/17, das 
comissões de Constituição e Justiça e Saude, Meio Ambiente, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei – nº 074/2017, oriundo do 
Executivo Municipal, que Suprime os incisos IV, V e VIII do § 1º do Art. 
4º, altera a redação do § 1º do Art. 6º, altera o anexo I, anexo II, todos 
da Lei Municipal de nº 9.032 de 16/12/2016, que dispõe sobre a 
renomeação a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, cria sua estrutura 
administrativa e adota providencias. Ditos pareceres, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a 
um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 064/17, da comissão de 
Constituição e Justiça, contra o Projeto de Lei nº 054/17, que altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 8.716, de 27 de maio de 2015. Com a 
palavra o vereador Zequinha Calderaro justificou seu parecer contrário 
ao referido projeto de lei, dizendo não concordar a divisão do recurso de 
100% do fundo do meio, por esta razão emitiu o parecer contrário. A 
vereadora Josy Seixas, disse que a legislação já prever essa divisão de 
recurso do fundo municipal de meio ambiente, inclusive já foi aprovado 
pelo conselho a divisão de 50% para cada, segundo cópia da ata do 



referido conselho. A vereadora Ana Cleyde, disse que participou da 
reunião do conselho de meio ambiente, onde também foi decidido que 
os recursos serão destinados a outras áreas. Dito parecer, posto em 
votação, foi rejeitado por doze votos contra e dois a favor dos 
vereadores Zequinha e Arnaldo. Lido e submetido a discussão o Parecer 
nº 008/17, da Comissão de Economia, favorável ao referido Projeto de 
Lei. Dito parecer, posto em votação foi aprovado por treze votos a favor 
e um contra do vereador Zequinha Calderaro. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 
Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. 
Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, disse que recebeu as 
informações que solicitou da secretária de saude, sobre o projeto de lei 
que versa sobre os plantões médicos, onde fez uma análise e constatou 
que existe algumas divergências de valores nos plantões dos médicos, 
que deve ser esclarecido, mais acredita que a referida secretária não 
tem essa competência. O vereador Zequinha Calderaro disse que tem 
um projeto em tramitação neste Poder, que trata da terceirização do 
hospital municipal, perguntou será que quem ganhar essa terceirização 
vai aceitar a redução dos plantões. Quanto as divergências dos valores 
dos plantões dos médicos, disse que segundo informações os membros 
do conselho de saude não foram consultados sobre tais alterações. Daí 
a necessidade de convocar a secretária de saude para vir a este Poder 
fazer esses esclarecimentos dentre outros ligados a saude do nosso 
município. A vereadora Ana Cleyde disse ser favorável a convocação da 
secretária de saude. A vereadora Josy seixas, disse também ser 
favorável a convocação da referida secretária, para esclarecer as 
alterações nos valores dos plantões dos médicos.  Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça feira no horário regimental 
e convocou os senhores vereadores para uma sessão extraordinária a 
ser realização quinze minutos após o encerramento desta. Para constar 
foi lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 
 

Presidente 
 
 

1º Secretário                                                                           2º Secretário 


